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ussolinitervezete a alap- 
ján visszahivják an ausna 
aHabsbur: okat, ésMagyarországot, 
negszüntetik a lengyel korridort és elsor- 

vasszák a Népszövetséget 
. Az angol parlamenf leszavaszta a fegyver- 
rel kezés csökkenféséről szóló javaslalokai 

a6 Az curópai naéyuhatalmi szövetkezés terve idescsiti a kis államok kormányali 
álert Mussolini Európa mentő terveze- taurálása mellett Mussolininak a ter- hatalmi szövetkezésben, melynek zigi konfliktusra, melyben a Nép- 
köve éről hovatovább kiderül, hogy ab- vezete a német monarchia restaurá- ) legdöntőbb célja szövetség. az európai imperialista 

elved ban nem is a leszerelésen, nem a lását is tartalmazza. Ezt szánja a az európai diktatura megte- nagyhatalmaknak ez a szövetkezése 
bollo. békén van a hangsuly, hanem azon, Duce a háboruban porig alázott né- remtése, az emrópal dolgozó kiparancsolta a lengyel csapatokat a 

Hhogyan akarja a fasizmus apja az met junkerségnek kárpótlásul azért, társadalom leigázása az uj semleges zónából. A londoni Daily utal, e 
e európai országokat átcsoportositani, hogy most ez is részt vesz a négy- Szent Szövetség jogara alatt. Herald közlése szerint MacDonald 
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h6. miyen változásokat készit elő az mindkét dologra nézve mar eddig 

pt államok konstitucionális éle- honcessziók, melyeket a német militariz- ás adbb alkaloainál talt köelezőjek 
zlye Anglia után most már Francia- musnak adnak a csatlakozás iejében tárgyalásokba bocsátkozni a gyar- 

matok visszaadására és a béke- 
tleke- eszig is közeledik a Duce koncep- A fegyverkezési egyenjoguságon s ezzel sikerült kiépiteni azt a fron- isár: 
nta elójt jához, amelynek egyetlen alap- kivül, meyet az altalános jattsákel tot, melynek végső célja a demokrá- zeltődések reviziójára vonalkozó- 

* E Visszatérni a háborn előtilál- kötelezettség helyébe mondott ki cia utolsó romjainak eltakaritása. Ma már ezeknek a tervek- 

ogják lapotokhoz. elvként a Népszövetség keretében Igy értelmezi Mussolini és Mac- nek, melyek a reakció nem- 
Ert persze nem ugy kell gondolni, összegyült európai imperializmus, donald a reviziót, amelynek egyet- zetköziségének hiánytalan ér- 

muinthá Mussolini visszaakarná álli- még más eszközökkel is bizto- len ára van: az európai reakciós vényesülését teszik lehetővé, 
nása ni a Habsburg-monarchiát régi ha- sitani akarja a maga számára a blokkhoz való feltétlen csatlakozás még a francia jobboldal lap- 

láraival együtt és egyáltalában nem jal sem ellenségei, Menti azt, hogy Mussolini például német militarizmus semlegességét : és ezt a célt szolgálja a német jun 
visszadja Auszulának lesetet És Mussolini javaslatára az em- kerségnek beigért másik nagy kon: Elsorvaszíják 

resti, 
tloriad 

anid, 
éppen igy nem jelenti ez azt sem, rópai mnagyhatalmak, az egy- cesszió: 

m togy 7 Németország visszakapja El- Kori háborus ellenség, vissza a lemgyel Korridor megszün- a Népszövetségeli 

urt Mindezek nélkül azonban fogja adni Németországnak tetése. Az a körülmény, hogy a leszere- 
zlositja Mussolini tervezete a le- elvett gyarmatait Gondoljunk csak alegutóbbi Dán lés ügye most egy a Népszövetsé- 

gen kivül álló szerv hatáskörébe ke- 
rült át, amellett bizonyit, hogy az 

estauri Aeió lehetősését, Borz ai I1 a i ih a eltépzi paltka intézőinek elhatáro- 

Autokrata uralom feltámasz- i eát ldott végig Ujzéland szigetem Nérszővetség lassu elsor- 
iszországnak közel 10 eszten- szágu t a1 0 vasztása. 

bu t politikai programja a Habs- Több mint kétíszáz bázat romba döntöti A Nepszövetségnek egyébként a 

eyőzó ött számára országok uralkodó osztálya 

ő meonarchia visszaállitása, ter- és egy vonatot ledöntött a sinekről konzervativ és reakciós Európa min- 

e ezelesen olasz patronátus alatt, üig ellensége volt, de ezt a háboru 
"3. hogy gyanakkor mindenki tudja, LONDON. Ujzéland északi szigetét hatalnas vihar ső- utáni években nem lehetett nyiltan 

Ry ez a ír . .. ; : he ancia külpolitika egyik 5 la közi kifejezésre juttatni, Az államok azon- 
egüédelgetettebb gondolata is. mert pörte végig. Több mind kétszáz lakóház Auckland elében bas oikalukbai már fenert Mem 

eabsburg-monarchiz romba dőlt. Egy vonatot a szélroham kiemelt s ledöntőött a a népszövetségi alapelvek szerint iga- 
vémetország felél jelentkező sinekről. Hat vasutas életét vesztette a katasztrófánál. A vihar- zodnak. 

90 Az Osztrák. magyar monarchia res- I károk igen jelentősek. Folytatás a 2-ik oldalon. 



A leszerelés világbajnokának, Mac- 
Donaldnak őszinteségét élénken il- 
lusztrálja az a vita, mely épen az 
angol miniszferelnöknek és külügy- 
minisztlernek római időzése alatt 
foyt le a londoni alsóházban a le- 
szereléssel kapcsolatosan. Mig a 
kormány feje Európaban utazik. 
hogy az államokat a leszerelésnek 
megnyerje, Anglia a legridegebben 
elzábkózik a hadügyi ées tengeré- 
szeti költségek redukálásától. 
A kormány részéről az alsóház 

keadi ülésén olyan kijelentések hang 
zottak el amelyek nyiltan beismerték 
hogy a küszöbönáltó uj költségvetési 
évben még nem lehet megvalósitani 
a nagy leszerelést Atlttee őrnagy 
szociulista képviselő MacDonald te 
szerelési lervezetére való hiwatkozás- 
sal különbözö megtakaritásokat ja- 
vasolt a szárazföldi hadsereg költ 
ségvetésében mondván hogy Mac- 
Donad az európai hadsereg létszá 
mát is csökkenteni akarja. Duff 
Cooper államtitkár a kormány ne 
vében az mnditvany visszauiásitását 
kérte azzal az indokolással, hogy a 
brit hadsereg feladata a brit bire 
dalom rendjének biztositása és hogy 
efre a célra semmi pénz sem sok 
Az alsóház 207 s avazattal 30 elle- 
nében el is velelte a munkáspátrti 
képviselő inditványát, Ugyanez a 
sors érte Natlon konzervativ képvl- 
selő javaslatát amely arra irányult, 
hogy szállitsák le a MacDonala 
Jéle leszerelési tervezetre való hivat- 
kozással az uj katanai épitmények 
céljaira elcirányzott kiadasok össze 
gét 2 640000 font sterlinggel. Dulf 
CGO-m .......... 

RADIO 
Csütörtök, máreinus 2s. 

BUKAREST 13 Gramofon 14 Gramofon. 
17.45 Gyermekrádió. 18 Vegyes hangver- 
seny 19.25 A hangverseny folytatása. 20 Előadás. 20.40 Operaelőadás. 
BUDAPEST 10.15 Szimfónikus hang- 

verseny. 13 Harangszó. 13.05 Gramoton. 1630 A mezőgazdasági kiállitás megnyi- tása. 17 Felolvasás. 18 Földművelők rá- diója. 18.30 A Páz ány Egyesület gyülése. 20 Gitár. 20.30 Előadás. 21 Hangverseny. 23 Bura Sándor cigányzenekara. 24.15 Jazz. 
BÉCS. 12.30 Weidenhoffer-kvartett 1340 ega Heitfeiz gramofónon. 14.10 Wagner . Strauss gramofonon. 16 20 Zongora. 18 Gramofon. 21.25 Zenekari hangverseny. 23 Bár-zene, 

Péntek, máreins 24. 
BUKAREST. 13 Granofon. 14 Gramo- fon. 18 Rádiózenekar. 10.25 A hangver- seny folytatása. 20 Előadás. 21 Szimfó- 

niküs hangverseny. 
BUDAPEST. 10.15 Taksonyi Piroska énekhan versenye. 13 Déli harangszó. 13 05 

Rádió- vintett. 16.30 Diákradió 17 Elő- 
adás. 18 Operett-zene. 19.3 Rádió ok 
postája. 20 Csevegés. 0.30 Az Operaház előadásának közvetité e, tána Károlyi Ár- 
pád cigányzenekara. 24 Gróf Teleki Pál 
angolnyelvü előadása a jamboreeról. 
BÉCS. 12.30 F It-kvartett. 13.40 Oramo- fon. 14.10 Hangosfilm-slágerek gramofonon 17.45 Mai osztrák zeneszerzők műveiből. 20.30 Fuvós zenekari hangverseny. 2 Franz Schmidt szerzeményei. 23.35 Tánczene. 

Höléveim, kérek egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

FODOR SALON 
Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-utca) 

MAI VILAG 

(folytatás az 1.ső oldalról) 
Cooper államiitkár nyiltan kijelen- 
lette, hogy még nagyon is Korai 
lenne számitásba venni az uj költ 
ségvetésb n MacDonalad javaslatai- 
nak eredményét A Ház többsége 
ennél a szavazásnúl is a kormány 
mellett foglalt állást. 

szelesen nagy idegességet váltott ki 
a kis államok kormányai körében. 
Ennek az idegességnek kétségtelen 
meg van a maga oka, hiszen az nem 
is vitatható, hogy 

az eurépai diktatura kiépiíté- 
sének ők az első áldozatai. 

A haboru elői regi renu barmily 
mértékben történő restaurálása nem 
történhet meg az ő jogaik megcsor- 
biírása nékül, a csonka reviziók is 
kizarólag az ő szamiajukra hajtat- 
nak végre. Ez egyébként önként ér- 
tetődő is, hiszen a nagyhatalmak 

Akis államok 
A négyhatalmi szövetkezés termé- 

Anglia a leszerelés farizeusa 

szocialistáknak azt a médositó 

lirányul. 

mozgolódnak 
nem azért mentek háboruba, 

rá és nem hiába vitték 
a kis országok 

sék meg a béke számláját. 

az uj erőkkel 

nyitóján. 

A Ház a haditengerészet költség- 
vetesének vitája során 280 szava 
zattal 39 ellenében elutasitotta a 

ja 
vaslatát amely a haditengerészeti 
legénység létszámának csökkentésére 

hogy 
végeredményben erre ők fizessenek 

a vágóhidra 
lakosságának mil- 

lióit, hogy végül ne velük fizeltes- 

Európa uj rendjének kialakulása 
előit állunk Ez az uj rend azonban 
nem más, mint: a régi tradiciónak 

való egyesitése, aho- 
gyan ezt a mai Európa allamférfiai- 
nak vj eszmeképe, Hitler jelentette 
ki a német birodalmi gyülés meg- 

MAGYAR 
Péntek este9-kor: D O p O N E Mozihelyárakkal 

SZINHÁZ 

Szombat este 
9 órakor ! Dissza a áboruba2? 

Benamy Sándor müve. Premier ! 

LONDON.Közzétették Fehér Könyv 
formajában az Indiának adandó al- 
kolmány hivatalos tervét, amely sze- 
rint autonom indiai államokból ál- 
lemszövetség alakulhat abban az 
eseben, ha az államok fele kivánja 
a szövelség alakitását. Az indiai 
szövetségi parlament számára 260 
tegból álló iörvényhozó testület fog 
alakulni, melynek tagjai közül szá- 
zat a maharadzsák neveznek ki, 
százötvenet az egyes tagállamok tör- 
vényhozó testületei választanak s 
tizet a kormányzat nevez ki. Az alsó- 
ház tagjainak számát 375-re terve 
zik. Közülük 125 öt neveznek ki a 

A Skoda-Műve 

Bukarest. Az Adeverul értesülése 
szerint a Skoda. ügyben megejtelt 
vizsgálat bebizonyiotta, hogy az eljárást kizárólag pénzügyi közegek 
vezették e, adóeliikolas miat!. Az 
általuk megejtett vizsgálat során 
azonban katonai természelü okmá- 
nyokat találtak és ezért kérték a ka- tonai hatóságok kiszállását, ami meg is történt. A katonaság részéről 
megjelent hadbiró lepecsélelte Ze. 
leskinek, a Skoda-gyár osztrák kép 
viselőjének vasládaját, Zeleski azon 
ban eltávolitotta a pecséltet. 
A Mai Világ közölte Lupu inter- 

pellációját, amelyben azzal vádolja 
a Soda műveket, hogy tiz millióval 
becsapta az államot. Ez az interpel- 
láció tegnap is foglalkoztatta a par- 
lamentet. 

Vaida miniszterelnök szólalt fel 
és a Skoda-ügy tegnapi vitájával 
kapcsolatban kijelentette, hogy kérte 
a vizsgálat sürgős lefolytatását, ami már meg is történt. A holnapi in- terpellációs napon az interpelláló képviselők meg fogják kapni a vá- oOLCsó ARAk laszt. A kormánynak nincs mit rej- 

Egységes államszövetségbe tömö- 
riti az indiai államokat An alia 

]tejedelmek, mig a többieket választ- 
ják. Valasztójogot a népesség két 
százaléka fog kapni. A nők is kap- 
nak akiiv és passziv választójogot 
Részükre később meghatározandó 
számu mandátumot fognak juttatni. 
A végrehajtó hatalom feje az alkirály, 
mellette a két törvényhozó tfestület- 
tel szemben felelősséggel tartozó 
szövetséges kormány fog működni. 
A miniszleri felelősség nem fog ki- 

fterjedni a hadügy. és külpolitikára. 
Az államszövetség megalakulását 

diai állami jegybank alakulásának, 

Kk képviselőjé- nek lelarfószftatásái kövefelte 
fupu a Kamarában 

kérnie kell a Kamara tagjait, hogy 
legyenek tekintettel arra a szövel- ségi viszonyra, amelyben Csehszlo- 
vákiával élünk és ne bántsák a szó- 
vetségesek érzékenységét. 
Lupu kérdezi, jetarlóztatták-e a Skoda cég képviselőjét ? Csehszlo- vákia érdeke is, hogy korrekt em- berek képviseljék a legnagyobb ce- geit. 
Vaida isméfelten kijelenti, hogy nem bocsátkozik rephikákba, majd az interpellációra a kormány vála- 

szólni fog.; 
Ezután az elnök csülörtökre 

ki Lupu interpellációját, 
Gheorghe Bratianu, Duca, 
lunian is csatlakozik. 
etcscscecscsocsoacBasc arema 

Derekedések micaifi 
Dezáriák a Décsi 
egyefemet 

BÉCS, Az egyetemet és az ana- tomiai intézetet diákverekedések miatt bezárták, A gyógyszerészeti fakultás- 
ról és az állatorvosi főiskoláról ne- 

tüzi 
amelyhez 
Goga és 

tegetnie ebben az ügyben, azonban 
hány sebesült diákot kórházba szál- 
litottak, 

nyomon kell követnie az önálló in-- 

Per-esiteii 
Sdáztulajdonos, 
figyeimébe) 

Az utóbbi időben e re 
elszaporodtak azok az ekebba lyeknel lelkiismeretlen ügyvégüt Háztulajdonosokat vagyonukból forgatják, avagy még ma js Petb, állanak, hogy a megmaradi kis va gyonkákat maguknak megszen 
hessék. 
Az ilyen erkölcstelen és legtöbb. ször törvénytelen, erőszekos ellárág, 

sal szemben az érdekelt háztulajd, nosok egységesen akarnak védekezy 
A közös akció megbeszélése cé. jából minden perben álló háztula, donos jelentkezzék Jepure Ilie héi tulajdonosnál, Cluj-Kolozsvár S 

ház ulajdonosok vagyona, tehát mi. den érdekelt jelentkezzék, vagy sem, 

A 1áblai ügyész is 

tinnak a kolozsvári Operaház volt igazgatójának sokat szellőztetett ügyét tegnap délelőit tárgyalta fellebezés folytán a kolozsvári Tábla Bossie Voitescu tanácsa. A tárgyaláson, mint előrelátható volt heves Össze. csapások történtek a védelem 6s magánvád között, mivel a magán. vád által bejeleniett tanukat a teblai lanacs nem akarta kihallgatni, ami ért a magánvád semmiségi panasz! jelentett be. A tárgyalás rövid le 
folyásu volt, mert az ügyészség képviselője elállt a vád képvisele: 

ket kilencven napra kitilthat. 
ják. 

A jövőben a weimari alkotmány el 
lenére a határozathozatalhoz nem 
kell abszolut szótöbbség, 

elég lesz 40 százalék a határo 
zatképességhez, 

Ez természetesen nem egyéb, minl 
az alkotmányosnak csufolt dikta 
tura, 

elejtemne a vádail 
Pavel Consianiun ; ellem 
Cluj Kolozsvár. Pavel Consfan. 

Drágá ina 88. k A jelentkezők számától függ hogy megmenthetőe a peresile, Ro: 

Gábo 

amik 
sokk: 
szavi 

sége! 
hami 
tatási 

tétől arra való tekintettel, hogy a törvényszéki tárgyaláson az ügyési A megnyugodott a felmentő itéletben. száll A tablai tanács az itéletet pénte- R ken délelőtt hirdeti ki. Istva 
land 

A porosz tariomány 
gyülés a birodalmi 
gyülésőesz Sason- miu 
lóan megválioziaita mat 

Sázszabályaii tárg 
A porosz tartománygyülés tegnapi R ülésén a nemzei szocialisták ha ben talmi törekvéseinek megfelelően meg- cz válloztatta a házszabáiyokat olyfott 

mán, hogy 
T 

az ülésekről elmaradt képviselő ű 

T7 ekéző sport 
Lefolyt versenyek: Gloria-Some- 

seni, 9 játékos: 106-78. 
Romania-Matador, 12 játékos 

130-110. 
18alma-Favorit, 14 játékos : 1588- 

Bejelentve: Pénteken délulán 3 
órakor a Gardán pályán, Ludu (A ram lancu csapat kapitánya) és ea dan (Victoria) között 90 dobásos 
sportverseny, szövetségi pálya alaprá 
Bástya-Muüred: Turós aréna, 
s.......... 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 



Sok 

ame, 

édek, 

Derby, 
tis va uj-Kolozsvár. Pár nappal ez 

szere őlt Deszamoltunk a berindi péz- 

sító banda leleplezéséről. Az 
gtöbb, uggyel kapcsolalban a nyomozás 

Iárág. amán ujabban igen érdekes dol- 

tiajd, okat sikerült napvilágra hozni. 
ekezni Mint ismeretes pár hónappal ez- 
ec. lőtt Rostás Péler Rupikán, Bálint 

2ua, Máron Stana községbeli lakóstól 
hái éjszaka ! 

különféle értékes dolgokat lopott 

el mintegy 10 000 lel értékben 

Rostás ezután eltünt és csak 

március 10 én sikerült megtalálni 

Berind községben, ahol Cucuruzan 

László szállásadónál lakott. A Be 

ind községbeli jegyző, Bolboacá 

Gábor felismerte és 

a csendőrség értesitése után le- 

jartóztattákk Rostás azonban 

még azon éjszaka megszökölt 
és csak pár nap mulva sikerült 

öt Csomafája községben elfogni. 

amikor is hamisitott 100 és 20 leu- 

sokkal manipulált. Innen ismét visz- 

szavitték őt Berindre és a csendőr- 

ségen őrizet alá helyezték. A pénz- 

hamisitási ügyből kifolyólag házku- 

fatást rendeztek Rostásnál, 

1s/an./ 

volt 

ügyé 
bezés 
Ssie 
áson, 
ssze. 

l 
gán. 
éblai 
ami- 
1aszi 
le 

2ség 
sele 

y 
yész 
ben. 
nte 

egy 100 és egy 20 leus - gé- 

pet, különféle pénzhamisitó célt 

szolgátó gipsz mintákat, egy 

orosz szisztémáju karabinert és 

és a szemétdembban nagymeny- 

nyiségü elásott lőport találtak, 

A corpus delictit a csendőrségre 
szállitották. 

Rostás tudtára juttatta Ciurica 
István csendőrörmesternek, hogy haj 

landó nagymennyiségü pénzt adni, 

ha módot ad neki a megszö 
késre. 

miután Ciurica erről értesült, alkal- 
mat adott Rostásnak az ügy meg- 
tárgyalására. 

Rostás, ha Ciurica a menekülés- 
ben elősegiti, most ad 4000 lelt, 

ny 
ni 

amikor is két pénzhamisitó 

MA! VILAO 

asymennyisésü lóport, hamis száz és husz 
eseket, áépeket foglalt A valkmerő pénsöanuattó 

a berindi csendőrsé 
március 16 án még 2000 lejt és egy 
kövér cisznót és rövid időn belül 
ismét 30000 lejt. Ezután 

a cigány az őrmester előtt szá- 
molni kezdte a 4000 lejt. 

Ciurica ezalatt a szekrényhez lé- 
pett és kinyitotta annak ajtaját, 
ahonnan Oltean János jegyző lépett 
a cigány elé, ahova őt Ciurica buj- 
tatta el. Mikor Rostás őt meglátta 
tjedtében és a büntetéstől való fé- 
telmében elájult. 

A kormány tegnap benyujtotta a 
nemzeti biztosító intézet felállításáról 
szóló törvényjavaslatot, amelynek 
célja az állami megyei és községi in- 
gatllanok és berendezések olcsóbb 
biztositása, mint a jelenlegi. A tör- 
vény igen jelentékeny megtakaritást 
fogjelenteni a közintézményeknek. Ez 

és folvaj bandál Kolozxs- 
várra szállitonták 

Az állami biztositóintézetről szóló 
törvény több magánbiztositót 
megsemmisüléssel fenyeget 

Mindezek után sikerült még le- 
tartóztatni Rostás cinkosait is, 

névszerint Rostás Gusztáv és Rostás 
Traján egeresi cigányokat, továbbá 
Rostás Tamás cornesi-i és Florean 
Miklós Drag községbeli paraszt em- 
bereket. 
A pénzhamisitó banda tagjait az 

aktákkal, a corpus delictivel, vala- 
mint a 4000 lejjel együtt beszálli- 
tották Kolozsvárra és az ügyet át- 
adták a törvényszéknek. 

is magaban foglalja, azonkivül a 
hodsereg aviatika, határőrség, csend- 
őrség élet biziositását szolgála- 
muk alkalmával történő halál, vagy 
sulyos baleset esetére. A biztositó 
intézet alaptőkéje 30 millió lesz, 
amelyből az állam 10, a magántőke 
20 milliót fog jegyezni. A törveny 

a javaslat az áruszállitási biztositást 

pénkisasszony 

fiukkal ; 

Cluj-Kolozsvár. Varga Márlon a 
ráscruci i Br. Bánlíy bírtok intézője 
feljelentést tett a mult napokban a 
községbeli csendőrségen, hogy isme- 
retlen egyének a lakásából külön- 
féle háztartási eszközöket, több ér- 
tékes tárgyat és 12 kg. szalonnát, 
mintegy 2000 lejt megközelitő ösz- 
szegben elloptak. A tolvajok kézre- 

kernéséért megindult a nyomozás, 
de miután semmi ujat nem tudtak 
elérni, ugy vélték, hogy a tettesek 
a házi alkalmazottak közül ketültek 
ki. A gyanu az intéző egyik bejáró 

cselédjére esett, aki azonban semmi- 

eenaaa 

A bánffybunyadi ftolvajlások 

kiderült, 6Gogy 6ázáli 15-16 évpes 
paló fajtalankodásra 
rendeszfle be 

1öbb magánbiztositót létében fenyeget. 

Dujftogalfójáról 

Mig a lány a csendőrségen volt egy 
néhány csendőr Tomut lakására 
ment és házkutatás során csakugyan 
sikerült az ellopott tárgyaknak csak- 
nem felét megtalálni. 

Ezután a leány bevallotta, hogy 
a többi tárgyakat részben eladta, 
részpben szállásadónéjának, Fodor 
Juliannának ajándékozta, taki mint- 
ahogy a lány állitja, a tolvajlásban 
bujtogatója volt. A továbbiak folya- 
mán kiderült az is, hogy 

Fodor Julianna 33 éves haja. 
don, már egy alkalommal bün 
tetve volt nemi féktelenségte 

óÓriási 6óvi6ar 
egész Középeuró- 

pában 
Tegnapelőtt éjjel és tegnap egész 

nap szokatlanul erős hóvihar dü- 
höngött Középeurópa egész terüle- 
tén, Különösen sulyos volt ez az 
időjárás Magyarországon és Romá- 

1 niában. 
Püspökladány és környékén 
emberáldozata is volt a vhar- 
nak, a vonat elütött egy pá- 
lyaőrt, aki a viharban mem 
tudta magát tájékozni. 

Bukare-tben haztetőket sodort le 
a vihar, Temesváron és Aradon meg 
szünt a vasuti forgalom. A Fekete 
tengeren óriási vihar dühöngött. 
Konstancában óriási károkat oko- 
zott és számos kereskedelmi hajó is 
megsérült. A mai napra a havazás 
megszünt, sőt némi olvadás is állott 
be, amely viszont a folyókat duz- 
zasztja meg és több helyen árviztől 
lehet tartani. 

Hamisitoi élesztő 
kerüli forgalomba 
A kolozsvári főorvosi hivatal nagy- 

mennyiségüű hamis élesztőt foglalt 
le tobb kolozsvári kereskedőnél és 
az élesztőhamisitók felkutatására meg- 
inditotta a nyomozást. A kihallga- 
tott kereskedők vallomása szerint az 
élesztőt idegen ügynökök hozták 
forgalomba és valószinü, hogy ugyan- 
csak ők gyártották. A hamisitást 
ugy eszközölték, hogy burgonyake- 
ményitőt használtak, megtévesztésig 
hasonló kivi eben. Az élesztőt a ke- 
reskedők és pékek szivesen vásá- 
rolták, mert a hamisitott kartellárak- 
nál jóval alacsonyabb árért szerez- 
hették be. 

Amneszfiában ré- 
szesülnek azok, 
akik az eltiikoli 
adóikat bevallják 
Bukarest. Az uj pénzügyi törvény 

alapjan egyhónapos adoamnesztia 
lépeit életbe, mely szerint mindazok, 
akik egyhónapon belül eddigi adó- 
eltitkolásaikat jóvátéve, megfelő val- 
lomást tesznek, minden büntetéstől 
mentesülnek. A hátralékos adójukat 
az amnesztiában részesülők részle- 
tekben is megfizelhetik. 

lal 
előrusilóhal 
lülveszünl 

ya képen sem akartla bevallani tettét, való ösztönzését és visszonyt 

Ro al T - majd a egendőrségie vezették és felytatatt falubeli 15-16 éves 

eleton eleton vallani kényszeritették, iukkal 

10 *-e0 0)a mi 0Z0 *-060 : ; ; Mindkenőjük kihallgatása ulán jegy- 

at (Az Iparkamara uj palotájában) A kény ztta erelnény elt eköyvet vettek fe de az znjáráot 

Ma visszavonhatatlanul közkivánatra ssed) omuj e megszüntették, miután Varga nem 

e latoljára belsmerte, hogy a dolgokat ő követelt kártéritést sem a tetles meg- 
em E lá lopta el büntetését. 

Egydal,egycsók,egylány a 
Holnap nagy premier: ttozsven - 

u Ő szlvel kirávnője Már órakor mindenütt Figyelje meg! 
1 kaphatja a risanyazával misden 

" más lapot megelőx. 
acpAn, GITTA „MAI VILAGot asuárta rerrel 8 kor. 

elelon Telet Erdélyben elsőnek beren- 
5i a-6. Corso-Mozgó ss Edison esettbeszélő Himerinba Magyar Szinház - Dacla Mozgó 

- Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 3, 5,7, 9-kor: 

Muoru hozomán Aa.lkar tanácsos EMDEN 
7 . Főszereplők : 

wWill Rogers : ; 
Fosssrepben: Mirna Loy. Egy páncélos crküló regényes 

EGERTH MÁRTHA 
: 

a legnagyobb magyar filmstár, ÚCiISsSCO KID Főszereplők: 

geors Alexauder, A vidamna bandiila LOUIS RALPH 

Han aewetter Főszerepben: WERNER UETTERER 

Trude Mmerliner, Warner Haxter RENÉE STOBRAWA 
Conechita Memntenegre. 

eeo 

aaaaa 

Román Opera - Nemzeti Szinház 
.................. 

ISPITA 



MIUGDAS-VILAb AMNAATAAAAAAAAMAAATAT ATAAA TATAÁATAMAAT 

Határoznak rólunk, 

Késsel mefszeffe el a nyakár egy 68 épes öreg asszony 
Temesvár. Borzalmas módon ]osztályán volt, ahol ápolás alá 

v. EVFOLYAM, 69. § 

II16 
MIIIIIII 

ének i vetlék - Retfencies! a mondta elnk 
. vetett véget életéne egy öreg is vették. ; ria - És mikor in ulnánk 

nélkülüni girodai napszámos asszony. Az asszony, aki Szécs Já- -Holnapután s 
A nyugdij egységesitési törvény. Tegnap délután fél 6 javaslat rövidesen a ház asztalára 

hogy a legélesebb 
kerül. Valószinü, 
kritikában lesz része ennek a java 
latnak, ugy a Kamara tagjai részé- 

nyugdijasok 
Sajnos an- 

ről, mint a kivülálló 
szaktekintélyei részéről. 
nak a kritikának, amely az érdeke tek táborából fölhangzik, kevés lesz a sulya; mennyivel kielégitőbb az a 

órakor a 
mentőket Girodára hivták az 
zal, hogy ott egy halálos kime. 
netelü öngyilkosság történt. 
A mentők autója azonnal ut 
nak is indult és Girodán a L ijelzett házban vérben fekvő 
asszonyt találtak. Néhány perc 

s- 

nosné 68 esztendős napszá- 
mosnő, a szomszédok elöadása 
szerint késsel vágta el a nya- 
kát és nagyon sok vért veszi- 
tett, mig a mentők megérkez- 
tek, mert senki sem tudta hirtelen 
megfelelő segélyben részesiteni. 
Az asszony ma reggel a köz- 

- Miért nem ma? 
- Mert ön 

hat utlevelet. 
- De miért nem? N 

csen semmi bünöm. 
- Előbb be kell bizon 

itteni hatóságok előtt, 
nem azonos 
a többszörös 

ho 

ma még nem ka, 

ekem nj 

yitani 

Juliette Bartponal 

őh. 

W 

Insp 
ircsa ( 

ihai V ; i apacsnővel. 
ilyen je- mulva az asszony már a te- kórház sebészeti osztályán meg- P ben aDó fogjuk ez . 

nyugati forma, amellyel az ilyen je- : É bészeti halt 
-.De hogyan fogjuk ezt bel ék 

lentős törvényeket külföldön aikot. mesvári közkórház sebészeti /halt. 
zonyitani? " ra 

ják, ahol ankétek előzik meg a tör- ............... e.. 
vények előkészitését és minden al- kalommal meghallgatják azokat, akik- nek sorsáról dönteni akarnak. A Erdélyi és Bánáti Nyugdijasok Szö- 

kiválló szakte- 
vette volna a 

vetségének nem egy 
kintélye szivesen ki 
részét az előkészitő 
Dr. Pop Valér, 
retetlben álló elnöke, 

munkálatokból 

mában szerzett 

a szövetség közsze- 
valamint dr. ocol, aki a nyugdijasok mozgal- 

magának érdemet, 

z 

etüvel szedve 

.eee 

: feovatban mimdemn szó i lej. Vastagabb 

igazi Juliette Bartponét, eg 

lott. Ö 
londoni hatóságok 
ják ezt hivatalosan. 

los jelentés, 
szabad elutaznia, 

- Mi sem könnyebb ennél, 
irati jelentésem szerint tegnap fogták Párisban. Mindent benl 

ntehát tisztázva van, De, 
még nem tul 

Amig rizsból meg nem érkezik a hivat 
addig önnek ne 

szág 
delmi 

esten 
en elői 
ben ! 
kivite 
mékek 
agyaro 

gül a 
rgyalás 

elei. A lezkisobb apré- 7 Es ez mikor érkezhetik meg Ao 
hirdotés I0 lej. - Állást Mkeresők lmzyoem - Holnap. le , 

valósággal teorelikussi a nyug- hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. -És addig? özeleb 

dijas problémáknak és nagyon szi: ztzzsszzsrrn sszsazzasazemeszeenar - Itt marad nálam. 

vesen álltak volna a kormány ren- ... eems án a - De én a férjemhez akarol * 

delkezésére, hogy ugy elméleti, mint 
MERES menni. Hol van a férjem? dnek 

gyakorlati szempontból rámulassanak HAzAssA 
ALLAST ez ze e A onára rea elkolnoró dot vnáni 

; ; ; 

- Sajn - n - . 

i eldszübőlendő pe Vezető állásban lévő főtisztvi- Mötőnőket, kik önállóan dolgoznak, mondhajok róla semmi jót Ebba lemeljé 

alokat fegyenek azon intézkedésekre, selő kisért az aggiegény-adó1) nösülni keresek. Spedal Tricotage Regele ferdi- 
amelyek föltétlenül megnyugvást hoz- óhajtok. Havi jövedelmem tizenötezer, há: nand 30. 
hatnak és maradandó értékekké vál- nak a nyugdijasok számára. 

a pillanatban zam (ujonnan butorozva) s mémi vagyo- utban van Ausztráli Egy *ég tor ar MKezdő varrólányt és tanuloleányt, aki felé egy fegyenegőzösön, eiszt 

nom van. Hozomány nem fontos. Szellém- már volt szalonban, felveszek. Cim a ki- - Irgalmas Isten, - kiáltota s 

Külföldi allamokban a nyugdija- ben és kül ében való nrezentálni Audás adóhivataiban. 
sok szövetsége olyan társadalmi lé: .omos, És hogy minden kar ménye nyező, amellyel a törvényhozásnak Mária, között hüséges éelettársat kapjak az ott- honért, a névért, a jómódért, amit nyujtok. 

Gyakorlett házaló ügynököket kere- Én nem hagyom őt egyedül. 

- Én utána akarok menni, ma a( 
sünk közszükségleti cikkek terjesztésére. 

mindenkor számolni kell. A nyug- 
tgállai 

1 : 
- Asszonyom, - mondta a ta eh. 

zvegy és elváít asszonyok ajánlatait is Cim a kiadóban. 
nár, - ne ogassa magát. Én te erch 

dijasok képviseletét ott látjuk az figyelembe vészem. Anyósra azonban nem Butorasztalos segéd és tanuló föl- 

állami élet minden funkciójában és fretlektálok. Sajátkezuleg írt levelet Gívpa- 
egállai 
ak hus 

pirosra irva) jehetőleg egész alakot mu- 
olyan intézményes gondoskodaás tör- tató fotográfiát, válaszbélyeget (a fenykép 

nap kihalgatáson voltam az argol ténik, amely a nyugdijasoknak nem- 
vétetik. Olimpia, Minorita-utca 4. király őfelségénél. Elmondtam nek ; istis: 

vasetetográttát, kádlet ( enyk oryezetönőnok sidnikozik a maguk rettenetes sorsát Öfelsége kisti 
i sére) nyolcadives borit an , vi i t - 

csak az élet nivójával hanem jogai- volt tiszttársam és megbizrttant Feley oe középkora nö vidékre ataret meghatottan hallkatta Ti a t i p §1 

; J ká g Bertalan, Sunulen, via Mierenren urhoz is, Cim a kiadéban. gokat és elrendelte A Tárnok pel 

vazmeszámol. A nyugdijak p nios Ciue cimere kérem. Abszolut diszkrési 
ujrafelvételét. Addig is azonbu 

Elfizelése pitua deei nrobléma, 
KÜl ÖNFÉLÉK feltételesen szabadlábra helyeztette lezjo 

e már tulhaladot spont a fo- 
, 

királyi 1 1 az ön férjé. virág 

gyasztási szövetkezetek létesitése, az ADÁS-VÉTEL --. egyenekyelemmel az i 

aggmenház, a betegség, a baleseti .
 biztositás, a nyugdijasok hitelszö- vetkezete és a közterhektől való mentesités is, itt még egy adókivető bizottságban való képviseletről sem lehet szó s innen van az, hogy sok- szor kis lakóházakkal rendelkező nyugdijasok összeütközésbe jönek a hatóságokkal, a végrehajtókkal, az árverező bizottságokkal stb.... Ez a 

olcsób 

mentv 
utasitá 
ban 
vala 
olcs 

Üzlet 

fegyenchajó parancsnoka aleg 
közelebbi kikötőben meg fogja 
kapni az utasitást, hogy Docsása szabadon Tárnok Róbertet és bo- csásson neki annyi pénzt rendel kezésére, hogy a siebenbucheni 
hercegi udvarba tudjon utazni. 
- Szóval, lehet reményem, hogy 

Métszobás konyhás lakást keresek közel 2209-2500 lejig Dunky fötér. 2200 lejig Du ole 
Kész férfiruhák aru Neumann M. Uriszabóság. P Unirii Főté 14 szám. 

Moskovits és Vársa konyhafei- 
k, üveg és án aruk atecléel cikke v porce uk. evőeszköz 

Nálogházi árverés most hétfőn a sBrasoveana"-ban, Calca Victoriei 5. 
1 Telefunken rádló exi lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó, Kossuth Lajos-utca I. Ékszerüzlet. 
A „Record aranybeváltó, az ara- nyát feljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Victoriel 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 105-U. 1. 

Al Ök Calea Regele Ferdinan Fő. viszont fogom látni őt, - mondi iron 
postával szemben. 

Mária. 
t erseeki 

törvényjavaslat kell, hogy ráébressze ndő egy és hokoa zitara, g Szabó Jenő l teönlage látja Három héten belül viszo ki tul 

a nyugdijasokat a fokozottabb szer- cebal 42. 
Calea Reg. Ferdinand (Wessefgnynaza a 

vezkedésre és nagyobb aktivitásra, Zálogcédulákat é 5. Tolefon 579. kolozsv, - Biztos ez ? ozev 
aranytárgya- 

szer sk 

Drózai 
lozható 

lexmazasabb árban várami 
7 Egész biztos. í r 

.. a. asabb árban vásaró 
66 - És... a fiam... jam. 

ae z szsjz A RECORD-du . s ma. 
.mnten 

D 

Minden váf 3 
legmegbizőafóbb - Sajnos a kisfiáról nem tudok Eront 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- ór é ék semmit. Most az a legfontosabb, nyert 

; zet Órakirály Széchenyi-té és szer ; ön összes 

és minden faluban -..yitéri. speciálistája hogy leszámoljunk az ön seat észi k 

tudják, hogy mi- Az uj cukrászdában (Deák Ferenc- Calea Vict riel (Kossuthia 1 ellenségeivel Ha ez megtőrt m mert a 

lyen kellemes és uiga 2) sütemény csak 3 lei, kávé hab- oriel (Kossuth Lajos-ucca) 1. akkor majd elő fog kerülni a 
előnyös megszállni Pir 20 lásesal 7 lei, torták rendelésre- a á i i át. 

Mutoroxotiszoba különbejárattai 2s is fenség. Csak bizza rám mag Most már eleget zavartam, most g 

. 
személyre teljes 

, 

Eladó vadonatuj h 0. mégegyszer bocsánatot kérek azó 

emelyre ellátással azonnal kiadó. entesáru és csemege. Rudolfu berendezés. Cim a kiadóban. « tltáa mak 
Buianesien 

Sándor özö lyeket g szakszerüj Kért az eszközökért, ame ! gi s 
: aayat áz zeri sksrereket Ozovasz aVasziruhál -am kégye. kellett vennem hogyéd m 

vigyünk beváltani, ahol a teljes értéket tisását és festés ét a legolcsóbban apja utasitásait követhessem. y valós 

fizetik. Főpostával szemben, 
késziti godalmas jóéjszakát kivánok, 

I 5 0 1 El nyképezőzén Gavallér a uhafestőde, henje ki magát, kedves. 
Fényképezőgépet használtat (amatör) CALEA TRAIAN 20 

veszek Fotó Kiss, Hosszu-u. 44. ..... (Arpád-ut) 
Előzékeny kiszolgálás. ra. 

Mária holdog volt. - Szerete 
volna kezet csókolni az orvosnak, 
e az gyorsan távozott anélk 

hogy meghaligatta volna Mári 
hálálkodását. 

Aztán egy szobaleány jött beés 
busás vacsorát hozott. 

ária jóizüen fogyasztot elmin 
dent, 
Csend volt. 

(Folyt, köv.) 

"atessemsezezeben 

Estélyi nőiszabászati 
tanfolyamot nyitok 
beiratkozni lehet 

KOLTŐ K. 
Cal Regele F erdinand 2e 

azt 

Kellemesen fütölt szoba. 
Fest, tfisztit és vasal 
férfikalapokat 

szépen és olcsón 
FE H ÉR Str. Memoraudului 28 

Kitünő ellátás. 

-
-
 

- 

Naponként és személyenkén! 12- P.-é -ért 

(Unió-u.) Redout. - 



EVFOLYAM 60. SZAM 

lnk közlését csak lapunk megneverzé
- 

sével engedélyezzük. 

Sserkesztőség és kiladóhivatal: 

Gh. Baritia 4. (Volt Malom-ucca 

fTelefonszám : 28 

M 

m 
c 

In h, Felelős szerkesztő: 

am woJTICZKX GYULA 

itani mspekciós győgyszertárak 

cea C. R. Ferdinand. Hidgea S. 
inai Viteaz. Sotropa P. Cuza Voda, 

runa P. Unirii. 

A román fa és petroleum- 
mmékek előretörése Magyar 
szágon. A roman-megyar keres- 

delmi tárgyalások, amelyek Buda- 
sten Tilea vezelésével 

Ogya 
nnemi 
vádo] 

Ebebi 

nél, 

gy t 

u en előrehaladtak és kedvező me 
u ben folynak. Különösen a román 
De rivitele, valamint a petroleum 
ntui mékek megfelelő elhelyezése és 
g M 
hivat, 

ner 

agyarországon át való tranzitója, 
ül a clearing forgalom képezi a 

igyalások legfőbb anyagát. 

A román petróleum kvótáját 
elemelik 500 vagonnal. A leg- 
özelebbi parisi peróleumkonferen- 
án a román delegáció kérni fogja, 
gy amennyiben addíg nem emel- 
ednek a világpiaci áray, ugv a 
ománia részére engedélvezetit napi 
ótát 1850 vegonról 2350 vagonra 
lemeljék. 

Egy CFR. igazgatonak husz- 
zor annyi a fizetése, mint egy 
Istisztviselőnek. Mirescu szocia- 
sa a CER. személyzetének státu- 
táról beszélt a parlamentiben és 
gállapitotta, hogy a Hfizetlések 
igachikus rendszer szerint lettek 
egállapitva, mert a vezérigazgató- 
ak husszor annyi fizetése van, mint 
kisüsztviselőnek. 

meg, 

karol 

t, 

nell 
bbe 
tráli 

Itotta 
lenni, 

ata 

teg 
1rgol 
neki 
Isége 
dol 
cpet 
1ban 
tette 

magkereskedésében 
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LegjobberededetiErfurtizöldség 
rjét virág és takarmánymagvak leg. 
leg olcsópb árban árjegyzéket bér- 
ogja mentve küldök. Ingyen szakszerü 
ássa ut sitás a kertészet összes ágai 
bo- 

idel 
heni 

ban. Rózsafák minden fajban 
valamint minden féle palánták 
oksón megrendelhetők. 

Üzletem a Vlad cég mellett van 
08) 
da Front. Keleti Sándor, aki hóna- 
kkal ezelőit „Front" cimen egy 

ont etseskönyvet és egy folyóiratot adoit 
t, tul van a birósági tárgyaláson. A 
tolozsvári Jepure-ianács megallapi- 
ota, hogy mindkét kiadvány tiszta 
fodalmi munka és nem az állam- 
end ellen, hanem az emberiség 
pacifikálása érd kében iródolt. A 
Front? jogi birálata ezzcl befejezést 
yert, de a „Front" verseinek mű- 
vészi kritikájára még visszatérünk, 
mert a köllő felete ál a jogrend- 
szer skáláinak, az ő régiója a mi 
ózai világunk mértékével alig pon- 
Ozható ki. Az az erő, amely Keleti 
ándor irásait átfogja, áttöri az ed- 

s i szellemi koriátok határait és 
) megujhodó élet felé mutat. Ez : 

avalóság művészete, amelynek iro 
ak Ini szegényházunkban nem igen 
ad párja és igy kétségtelenül a 

. 

ott. 

lok 
b, 
zes 
nt, 

fia 

)st 

tt lövő értéke 

internálják a kommunistákat 
meetorszagban, Az önizetbe vett 
lenséges elemeket közelebbről in- 

Ó tákorokban gyüjtik össze, 
tná nkával kell saját maguk el- 
esaról gondoskodniok. A bajor- 
mep 81 Dachauban ma nyitolták 
ölesen első ilyen tábort, amelyben 

embert helyeztek el. 

folynak, 

Amikor a házbért avevö kapja. 
A kereskedők sulyos hazbergonajai 
közepette megszületett a praktikus 
kereskedelemnek egy ujabb fajtája, 
amikor a házbért a kereskedő a vevő 
részére forditja. A napokban Cordi- 
ana néven a Főtér 22 szám alatt, az 
udvarban egy uj selyem, textil, férfi 
és női divatáruház nyilott két volt 
Deák Ferenc-uccai ismert és kedvelt 
kereskedő vállalkozásában. A keres- 
kedők ezelőtt horribilis házbért fizet- 
tek. Most beköltözködtek egy udvari 
tágas helységbe egészen olcsó bér 
mellett és elhatároztak, hogy a régi 
és az uj házbér közti difenenciát a 
vevők javára forditják és annyival ol- 
csóbban adják a kitünő minőségü 
árut vevőiknek. A kolozsvári vásárló 
közönség bizonyára igénybe veszi 
ezt az igen előnyös kedvezményt és 
nagy tömegben keresi fel a Cordiana 
áruházat. 

Influenza torokgyulladás, az orr 
és garat elnyálkásodása, a mandulák 
megbetegedése, valamint tüdőcsucs- 
hurut esetén gondoskodjék arról, 
hogy gyomra és belei a természetes 

„Ferenc József" keserüviz hasz- 
nalata altat többször és alaposan 
kitisztitassék. Közkórházak főorvosai 
megállapitották, hogy a Ferenc 
József viz lázzal járó fertőző beteg- 
ségeknél is a szenvedő emberiség- 
nek nagy szolgálatot tesz. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap- 
hatók. 
Negyedszázad a kultura szol- 

gálatában. Varosszerte a legna- 
gyobbfoku érdeklődést keltette, hogy 
aprilis hó 2 an. vasárnap esle a 
Kah. gimnáziumban fényes külső- 
ségek közt ünnepli Kovács Zoltán 
mükedvelő főrendező 25 éves ma- 
gyar kisebbségi kulurmunkájának 
evfordulóját. Nagy László, Rezik 
Karoly, Földes Imre és Bogya 
Ibolya is közremüködnek. 

SzINKR Mozcó 

Nagy tétel 
selyem maradék 

gyönyörü minfákban 
eddi 
létezettolcsó ára- 
kon az 

n. B. C.-ben 
Sír. Ncculcca (volt Morniss-utca) 1. 

BEJÁBAT A KADÚ AIÁTI. 

Házasségi Akadémia. Az észak- 
kanformai Gailford egyetemén tan- 
széket szerveztek a házasélet tudni- 
valóinak tanitására. A tanszék veze. 
tője férjes nő. aki megnyitó előadá- 
sában az! hangoztatta, hogy a sze- 

előkészités a lencsés házasságra 
modern pedagógia egyik legfonto- 
sabb feladatává vált, Az órák hall- 
gatását kölelezővé tették az egyetem 
mindkét nembeli összes hallgatói ré- 
szére második tanévüknek a tarta- 
mára. 

A grivicai sztrájk ujabb 70 
résztvevőjét helyezték szabad 
lábra. A grivicai mühely letartózta- 
ott munkásai közül ma ismét sza- 
badlábra helyeztek hetvenet. Közül- 
lök negyvenegyet visszafogadtak a 

műühelybe is. 
Lengyelország aggodalma 

Mussonni bekereviziója miatt. Len- 
gyel politikai körökben attól tarta- 
nak, hogy Mussolini tervezete az ér- 
dekelt államok bevonása nélkül akarja 
megvalósitani a békeszerződésnek re- 
vizióját. 

A kolozsvári „Lyra" vasutidal- 
kör ápilis 2 án delutaán 4 orei kez- 
dett a róm. kath. gyimnázium disz- 
termében Réthely Odön szinművész 
rendezésében és személyes fellép é- 
vel szinre hozza „A sárdi ház" 3 
felvonásos szinmüvet. Az előadás 
keretében fellépnek Szakács Józset, 
Vgvölgyi Frida, Bocsner Jánosné, 
Hicl Bőzsi, Radó Rózsi, Papp Jó- 
zsefné. Vrannay Miklós, Salamon 
György, Fajk József, Papp Józset, 
Bocsner János és a többi kitünő 
műükedvelő. Beléptidi, nincsen, mü- 
sor megváltása kötelező. Az estély 
iránt már nagy érdeklődés mutat- 
kozik. 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 
tás barmely nyelven dr. Mandel for- 
ditó-iroda Unió-u. 24. 

Louis Ralph, 

Csütörtöktől 3, 5, 7 és 9-kor: 

A legendás csatahajó története. 
Werner Fuetterer, 

és az u) GYICKOS TÓ FICM. 

Renée Stobrawa 

5 
sy askaa 

NHAZ 
ÉS FEL 

a 

Az Emden 
Csütörtökön 3, 5, 7 és 9 kor ke- 

rül bemuatásra a Szinkör Mozgóban 
az Emdem. Mindenki emlékszik még 
erre a névre, amely a világháboru 
hőseinek történetépen aranybetükkel 
van fölirva. Az Emden német pán- 
célos cirkáló volt, amely egyedül 
bolyongott a tengereken, a legtávo- 
labbi vidékeket keresve föl, bejárta 
a Csendes Oceánt, az Indiai Oceánt 
és veszedelmet nem ismerve szállt 
szembe az ellenséges hajókkal. Az 
Emden réme volt az ellenséges flot- 
tának és bátor legénységéről, kapi- 
tányáról, félelmességéről valóságos 
legendák születtek. Most hangos- 
filmre dolgoztak föl az Emden tör- 
ténetét, Ennek a filmnek minden 
mozzanata történelmi tényen alap- 
szik és a felvételek legnagyobb része 
a helyszinen készült. A főszerepek 
Louis Ralph, Werner Fuetterer és 
Renée Stobrawa játszák. Az Emden- 
nel együtt vetiti a Szinkör Mozgó a 
télen készült uj Gyilkos tó filmet, 

A Magyar Szinház hetl müűsörea 
Csütörtökön este: Nincs előadás. 
Pén eken este 9-kor: VOLPONE. 3-ad- 

szor. Mozi helyárakkal. Ssz. 69. 
Szombaton este: VISSZA A HABORUBA. 

Premier. Ssz. 70. 
Szombaton éjjel 11-kor: VIDÁM MÜVÉSZ 

EST. Ssz. 71. 
Vasárnap 3-kor: AKÁCFAVIRÁG. Mozai 

helyárakkal. Ssz. 72. 

Szinkör Mozgó heti müser: 
Csütörtök 3, 5, 7, 9-kor: EMDEN. A le- 

gendás hirü német csatahajó története. 
A főszerepbekben : Louis Ralph, Wer- 
ner Fuetterer, Renée Stobrawa. 
s az uj GYÍLKOS TÓ FILM. Leg- 

ujabb Paramount-Hiradó. 

4 
z 

Tavaszi divatkalap 
ujdonságok megérkeztek 
a legjutányosabb árban 

beszerezhetők az 

Astra kalapszalonban 
Cal.Regele Ferdinand ?1 
(volt Victoria helyiseg) 

A Román Opera és Nem- 
zeti Szinház müűsora 

Csütörtök, márc. 23; Ispita. 
Pént k, márc. 24; Fehér asszony. 
Szombat, márc. 25: C. F. R. sportegyesü- 

let ünnepélye. 

Vasárnap, márc. 26; 
din provincie. 

Vasárnap, márc. 26 este; Cigánybáró. 

Matineu; Unechiul 

. 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi müsora : 

Vasárnap március 26 án 2, 4, 6 és 
8 órakor uj müsor. „Antonia." 
Egy kis orosz táncosnő ragyogó 
pailyatutásának története. Fősze- 
repben : Lili Damita és Warwier 
Ward. 

Vasárnap este 10 órai kezdettel „A 
késhegy árnyékában," - Matroz- 
csempeszek, apacsbár, gyilkos- 
ság, börtön körül forog a film 
cselekménye, Főszerepben: Dom 
Alvarado és M. Liwingston. 

Hélfőn, szerdán 5 és 7 órakor utol- 
jára „Antonia." Orosz film. 

................... 
Fogorvesi hir. Dr. Ornstein Mi 

fogorvos rendeléseit ujból megkezdte 
Ciuj P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 
tér) 2,. I em. Rendelési idő 9-1, 
3-17-ig.
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SDORTVILAG 
Ferencváros és magyar profl- 
válogatott Kolozsváron, a Nemzeti 

Temesváron szerepel 

A román-magyar sportbéke meg- 
kötése után a magyarországi csa- 
patok megküldötték ajánlatukat a 
romániai egyesületeknek. A Ferenc- 
város junius 10 és 12.én játszik 
Kolozsváron, azt megelőzi a, com- 
plett magyar válogatott csapat hus- 
vélti kolozsvári szereplése. A Nem- 
zetli Temesváron fog játszani a 
TAC ellen. 

Megállapitották a Balkán kupa 
mérkőzések programját 

A junius 3-án Bukaresiben kez- 
dődő Balkán kupa mérkőzések pro- 
gramját a Biroul Federal a követ- 
Kkezőképen állapitotta meg: 

Junijüs 3, Ünnepi megnyitó után 
Jugoszlávia -Gorögország, román bi- 
ró vezetésével. Junius 4 Bulgária- 
Románia, biró Fábris, Jugoszlávia. 
Junius 7. Bulgária-Jugoszlávia, biró 
Hagiopolis, Görögország. Junius 8, 
Goroögország-Románia, biró Fábris. 
Junius 10. Bulgária -Goörögország, 
román biró vezetésével. Junius 11. 
Románia-Jugoszlávia, bíró Docetf, 
Bulgária. A mérkőzések vezetésére 
Fábris jugoszláv, Doceff bulgár, 
Hagiopolosz görög, továbbá dr. 
Morar Teofil, Xfando, Radu Istrati 
és C. Radulescu román birókat hiv. 
ták meg. 
....... 

Közlekedési aka- 
dályokal idézettelő 
Kolozsváron a nagy 

Savazás 
Claj-Kolozsvár. A hirtelen beállott 

havazás Kolozsvár uccáinak amugy 

is labilis alapon álló köztisztasági 

rendjét megint teljesen felboritotta, 

A hótömegek a főutvonalakat is 

ellepték és az enyhe idő miatt meg- 

indult lassu olvadás egész oceáno- 

kat varázsolt az utközepekre. A vá- 
rosi tanács mindezideig nem intéz- 

kedett, hogy a közlekedésre veszé- 
lyes hótömegeket eltakaritsák, ame- 

lyek nemcsak forgalmi akadályt 

okoznak, hanem több baleset elő- 
idézői voltak. Ideje volna egy kicsit 

a város külső képével is törödni és 

ne bizzák mindig a jó természetre, 

hogy a köztisztasági hivatal köte- 

lességeit elvégezze. 

aa 

MIT AKAR 
Házat Bélyeget 
Állást Szörmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szönyeget 
Kosztot Ékszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert E menni 

Mindent megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

MalVilág-han 

MAI VIBLAGO 

Nincs remény a munkanélküni 
segélyezésnek még egy hónappal 

történő meghosszabbitására 
Cluj-Kolozsvár. Megirtuk, hogy az , gélyezeés berekesztése ügyében teg- 

interimár bizottság a segélyalap ki- 
merülése miatt a munkanélküli segé- 
lyezést március 15.én beszüntette. 
A kiadott bonokat a segélyezés le- 
zárásának határideje előtt néhány 
nappal beváltották és az apparátust 
szélnek eresztették. 
Ez természetesen nem jelenti azt, 

hogy 
Kolozsváron a munkanélküliség 
megszünt volna, vagy a munka- 
nélküliek már nem szorulnának 
segélyezésre. 

Kolozsváron ma sincs kevesebb mun- 
kanélküli, mint a segélyezés idején, 
tehát a segélyezésnek pont március 
15.-én történő megszüntetése semmi- 
vel sem indokolható. Az előző évek- 
ben a segélyezést, ha nehezen is, 
de husvétig kihuzták, mig mos!, 
mondhatni, a tél közepén máris be- 
szüntetnek. minden segélyezést és 
mindenkit sorsára biznak. 
A kolozsvári szakszervezelek a se- 

nap felkeresték Dr. Deleu Victor 
polgármestert, akivel ismertették a 
munkásság helyzetét és azt a kiván- 
ságot terjesztették elő, hogy 

vit. EVFOLYAM, 69. SZAM 

Fogadjunk.. 

a város a segélyezés időtarta- 
mát hosszabbitsa meg április 
hónapra vagyis még egy kiosz 
tást rendezzen. 

Df. Deleu válaszában kijelentette, 
hogy az eddigi számitások szerint 
a segélyezésből tennmaradt adósság 
egy millió 800 ezer lejt tesz ki 
amelynek egyelőre nincs fedezete 
Amennyiben azonban kiderülne, hogy 
a segélyezési alap pénzügyi helyzete 
kedvezőbb, mint ahogy egyelőre mu- 
tatkozik, szó lehet arról, hogy még 
egy kiosztást rendezzenek. Az ügyet 
mindenesetre tanulmányozás tárgyává 
teszik, de sok reménnyel még sem 
kecsegtethet senkit. 
A munkások, a hirtelen fellépett 

második tél borzalmai közepette, re- 
ménykedve várja, hátha mégis..: 

A történelem ftanulságai uj 
gaszdasági alapolf fesznek 

szükségessé 
mondotta Davel Davel, a nemzeli paraszi 

párii ifjuság vbezére a Kamarában 

A nemzeti parasztpárti ifjuságnak 
a politikai élet első frontján való 
jelentkezése bizonyitja azt, hogy a 
progressziv gondolatnak a többségi 
nemzet soraiban is kiváló talaja van. 
Egyre erőteljesebben jut ez az irány 
zat kifejezésre és már a parlamenti 
szószéket is birtokba veszi az uj 
hang, melynek a törvényhozásban 
ehez a fiatalsághoz tartozók a kép- 
viselői. A nemzeti paraszipárti fiata- 
lok egyik legmarkánsabb alakja, 
Pavel Pavel, aki első parlamenti fel- 
szólalásában egy baloldali folyóirat 
betiltása miatt - a progresszió ujta 
szokott hangján szólal meg: 

Pavel Pavel kormányparti képvi- 
selő interpellációt intézett a belügy 
miniszterhez a „Stanga" cimi 1p 
elkobzása és betiltása miatt. Han- 
sulyozta, hogy ez a folyóirat a nem- 
zeti parasztpárt intellektuális pro- 
gresszív baloldali csoportjának az 
organuma, amely a ma problémái 
val kritikailag foglalkozik. Senki sem 
tagadhatja, hogy a világot soha sem 
látott krizis gyötri és mindenkinek 
kötelessége keresni a chaoszból ki- 
vezető utat. A realitások tulhaladnak 
az elmult doktrinákon, a történelem 
tanulságai uj gazdasági alapok elő- 
készitését teszik szükségessé. 

oOlyan időket élünk, amikor 
az emberiség el akar szakadni 
a multtól. 

Sokan kérdezik, mit tegyünk, merre 
menjünk ? Hogyan szolgaljuk a bé- 

meg ? 

Ezek a kérdések elsősorban bennün- 
ket érdekelnek, a fiatalokat, akik már 
a problémákkal együtt születtünk és 
együtt nőttünk fel. Minekünk meg 
kell szabaditanunk magunkat min- 
den szentimentalizmastól és doktri- 
nától és 

mem ragaszkodhatunk olyan 

formulához, amelyeket Krisz- 

tus-király és a nemzet jelsza- 

vakba süritettek össze, 

de amelyek semmit sem tartalmaz- 
nak, ha nem töltjük meg lényeggel. 

A „Stanga" cimü folyóirat behatóan 
vizsgálta a ma összes kérdéseit, ta- 

üvegén keresztül, mi jó a kapitaliz- 
musban, de egyuttal azt is, mi ma- 
radandó a kommunizmusban is. Ne 
gációkkal nem lehet egy államot 
épiteni és fejleszteni. A Stanga nem 
dolgozik az állam ellen, hanem el- 
lenkezőleg igyekszik az államot és 
annak társadalmát a demokratikus 
fejlődés irányában nevelni és az ál- 
lam és társadalom feladataival meg- 
ismertetni. Ugyanakkor, amikor a 
jobboldali sajtó teljes szabadsággal 
ismertetheti a maga álláspontját és 
elveit, a baloldali kritikai szellemü 
és napipolitikával nem foglalkozó 
Sangának a megjelenését betiltották. 
Ez a lap Románia és Európa jö- 
vőjéért dolgozott és a reakció ellen 
küzdött. Kéri a belügyminisztert, 

A MAGYAR SZINHÁZ 
ezévi szezonjának eseménye szombaton, márc. 25-én este 9-kor: 

Wissza a háboruba" 
Benamy Sándor, a „Kajüt" szerzőjének izgalmas uj darabja. 

FÖLDÉNYI LÁSZLÓ, POÓRLILI. FEKETE MIHÁLY 

vonja vissza a lap betiltására vonat- 
kozó rendelkezést. 

után Hitler 

a gazdag és szép leányzóhoz? 

nulmányozta a kritika alapos szem- 

Haritium ve. 4. 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak hogy MacDonali 

sőt Deladier francia 
miniszterelnök is Mussolinihez ké. 
szül, mint valami szerelmes lovagot 

Kiváncsisaágát egy példával fa- 4 
gom kielégiteni: í 
- Egy fiatal leány elmegy egyik 

jótékonysági egyesülethez és táma 
gatást kér három törvénytelen gyer. 
meke számára 
A jótékonysági egyesület elnök- 

nője, egy igen előkelő méltoságos 
asszony érthető visszatetszéssel hall. 
gatja, hogy ennek a fiatal lánynak 
három iörvénytelen gyermeke van 
és még hozzá három különböző apd. 
tól. 
- Hát hogy lehetséges ilyesmi? 

- kiáltja szemrehányó hangon. 
- Teitszik tudni méltóságos asz 

szony - feleli a ledány elsőnél 
(MaucDonald), még csak tizenhétéves 
voltam és mit sem tudtam a világról, 
a második (Deladier), házasságol 
igért és bennhagyott a szószban, 
- Na és a harmadik? 
- A harmadik, (Hitler) tetszik 

tudni, az egy olyan csinos fiu volt, 
hogy még a méltóságos asszony sem 
tudott volna nemet mondani. 

Szóval jó erkölcsü ur ez a Mus 
solini? 
Mára az erkölcsfronton mara: 

dunk 

A Mihai Vaida fejes 20 leje- 
seket áprllis elsején lehet be- 

váltani. A pénzügyminiszter közli, 
hogy 1933. április 1 ével lejár a ha- 
táridő, ameddig a Mihai Vaida feje 
20 lejesek beválthatók. 

Öyéresen a Vasuti állomás- 
sal szemben levő vendéglő és 
szálloda részére keresek 
szakképzett garanciával 

rendelkező bérlőt 

Bővebbet PARTOS ADOLF 
Turda, Eminescu-u. 29 alatt 
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A PARK 
szanatorium 
gözfürdőjében 

Memostori ut ő sz. sős 

és Kádfürdő ára 30 1) 
Pedikür, massage 15 1e! 
n 

gyomatott a „Lumes" Köny 
myomdában Cluj, Str. 6 z6. 

Telefom :**". 


